
STICNA

Slabih 30 km stran od Ljublja-
ne, lezi Sticna, starodavna cistercijanska 
opatija, ki je v skoraj 900-letni zgo-
dovini postala vec kot zgolj samostan belih 
menihov. 

Vsi, ki ozivljamo starodavne sa-
mostanske zidove, Vas vabimo, da nas 
obišcete. Da spoznate, kaj vse se skriva 
za samostanskimi zidovi, ki so res viso-
ki in debeli, vendar imajo velika in široka 
vrata. Pa ne le za zidovi, temvec tudi v 
neposredni okolici Sticne se da marsikaj 
videti in doziveti.

Pricakujemo Vas, pridite!

SAMOSTAN STIČNA 

Samostan v Stični je edini še delujoči cisterci-
janski samostan na Slovenskem in obenem eden naj-
večjih kulturnih, sakralnih in arhitekturnih spomeni-
kov pri nas. Njegovi začetki segajo v leto 1132, v čas 
romanike. 

Samostan je kmalu postal versko, cerkveno, 
kulturno in gospodarsko središče Kranjske. Samo-
stanska knjižnica je varovala dragocene iluminirane 
Stiške rokopise v latinščini iz 12. in 13. stoletja. V 
Stični je leta 1428 nastal za slovensko slovstvo po-
memben Stiški rokopis, eden prvih pisnih spomeni-
kov v slovenščini. 

Skozi stoletja je samostan spreminjal svojo 
stavbno podobo. Vse do danes je ohranjeno najsta-
rejše jedro samostana, ki ga tvorita križni hodnik in 
redovna cerkev. 

V času reform Jožefa II. leta 1784 je bil samo-
stan razpuščen. Po 114 letih, leta 1898, so se beli me-
nihi vrnili v Stično. V cistercijanskem duhu Ora et 
labora nadaljujejo svojo večstoletno pot. Stiška opa-
tija je danes najstarejše duhovno in kulturno središče 
pri nas.

KONTAKT:
samostan stična: www.sticna.si / info@sticna.eu 

Naš samostan se lahko pohvali tudi z odlično 
kulinarično ponudbo, ki jo pripravimo za goste, ki 
prihajajo na različna srečanja ali zgolj kot enodnevni 
obiskovalci. Hrana je v celoti pripravljena v doma-
či kuhinji, kjer uporabljamo surovine, ki jih v veči-
ni pridelamo na samostanskih posestvih. O kvaliteti 
naše kulinarike pričajo številni gostje iz Slovenije in 
tujine, ki prav zaradi okusne in kvalitetne hrane redno 
izbirajo Stično za željeno destinacijo izletov, romanj, 
duhovnih vaj, seminarjev….

DOM DUHOVNOSTI, KULINARIKA IN
MOŽNOST NASTANITVE

Dom duhovnosti je bil ustanovljen po letu 
1983. Za udeležence duhovnih vaj, seminarjev, teča-
jev izobraževanj… sta na razpolago dve kapeli, dve 
obednici in tri dvorane. Kadar je potreba je na raz-
polago še moderno urejena in opremljena dvorana v 
župnijskem domu. Imamo 51 sob z 165 ležišči. Sobe 
so eno ali več posteljne in  trije dormitoriji s pogradi. 

Otroci imajo za varstvo in igranje posebno 
dvorano v pritličju ob potoku, pa tudi meditativni 
park in manjše igrišče ob župnijskem domu. 

Na duhovne vaje, seminarje, tečaje in podob-
na srečanja sprejemamo različne skupine, ki si same 
preskrbijo voditelja, ostalo oskrbo pa imajo pri nas. 
Nekatera srečanja organiziramo tudi sami. 

KONTAKT:
www.sticna.si / dom.duhovnosti@sticna.eu 



na severnih obronkih dolenjskega gričevja, 
leži renesančni grad Bogenšperk. Grad je eden 
najpomembnejših kulturnih spomenikov na 
Slovenskem in vreden ogleda.

v muzeju v Hiši kranjske čebele v Višnji Gori 
bo mogoče spoznati vse o kranjski čebeli, av-
tohtoni slovenski čebelji pasmi s poudarkom 
na lokalnem okolju, ki je iz zgodovinskih ra-
zlogov prepoznano za kraj iz katerega kranj-
ska čebela izhaja.

leži prazgodovinsko naselje z domačim ime-
nom Cvinger. Obdano je z obzidjem, ki je še 
zdaj skoraj povsod dobro vidno. Stiško praz-
godovinsko naselje je bilo eno od velikih sre-
dišč  železnodobne skupnosti na Dolenjskem. 

je vas Muljava, kjer je mladostna leta preži-
vljal pisatelj Josip Jurčič, avtor dela Deseti 
brat. Središče dežele je ohranjena Jurčičeva 
domačija. Poleg hiše so tu še čebelnjak, kašča, 
sušilnica za lan in Krjavljeva koča.

je možen tudi kajakaški spust po reki Krki z 
urejeno logistiko prevozov, izposojo opreme 
in usposobljenimi vodiči. Ali pa ogled izvira 
reke Krke in vstop v Krško jamo.

V NEPOSREDNI BLIŽINI STIČNE:ZELIŠČNA LEKARNA PATRA SIMONA 
AŠIČA IN ČAJNICA S PRODAJALNO

Cistercijanska opatija Stična je leta 1992 usta-
novila družbo SITIK z namenom, da omogoči šir-
šemu krogu ljudi dostop do bogate dediščine Patra 
Simona Ašiča. 

Pater Simon Ašič je bil že za časa svojega 
življenja najbolj poznan Stiški menih in je z veliko 
dobrote in potrpežljivosti razdajal obiskovalcem ze-
liščarsko znanje pridobljeno z študijem iz takrat do-
stopnih literatur. Izkušnje drugih strokovnjakov je 
dopolnjeval z lastnimi izkušnjami. 

Cistercijanska opatija ima od leta 2000 za iz-
delke katere izdeluje po recepturah p. Simona Ašiča 
registrirano lastno blagovno znamko. Z nadaljeva-
njem zeliščarske tradicije si je blagovna znamka pri 
svojih kupcih pridobila velik ugled in zaupanje. 

V lično urejeni čajnici si lahko obiskovalci pri-
voščijo čaj po receptu p. Simona v trgovini pa čaje in 
druge izdelke tudi kupijo.

KONTAKT:
Sitik d.o.o.: www.sitik.si / info@sitik.si

MUZEJ KRŠČANSTVA NA SLOVENSKEM

V delu Cistercijanske opatije Stična se naha-
ja tudi Muzej krščanstva na Slovenskem, ki skrbi 
za zbiranje, proučevanje, restavriranje in predsta-
vljanje sakralne premične dediščine na naših tleh. 

Krščanstvo je skozi stoletja ustvarilo izje-
mno materialno in duhovno zapuščino, ki znotraj 
muzejskih aktivnosti dobiva nove dimenzije. Po-
sebno pozornost namenjamo izobraževanju mla-
dih. 

V muzeju sta na ogled dve stalni razstavi; 
Življenje za samostanskimi zidovi in Zgodovina 
krščanstva na Slovenskem ter posamezne zbirke 
sakralne premične dediščine. Na leto pripravimo 
tudi več tematskih občasnih razstav. Leta 2020 
bomo odprli novo stalno razstavo Skrivnostni svet 
srednjeveških pisarjev o stiških in drugih srednje-
veških rokopisih. 

Muzej na leto obišče okoli 9.000 domačih in 
tujih obiskovalcev.

KONTAKT:
www.mks-sticna.si / info@mks-sticna.si


